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Etap wojewodzki

KLUCZ ODPOWIEDZI

Zadania zamknig¢te

Numer zadania | Poprawna odpowiedz Liczba punktéw
za zadanie

1 A 1
2. C 1
3. B 1
4. D 1
S. A 1
6. C 1
7. A 1
8. B 1
9. D 1
10. B 1
11. D 1
12. D 1
13. C 1
14, C 1
15. D 1

RAZEM PUNKTOW 15




Zadania zamknigete i otwarte

Numer Przewidywana odpowiedz Kryteria zaliczenia Punkty
zadania
16. skala 1:50 000 mianowana 1 cm —0,5 km 1 pkt za poprawne obliczenie 2
16 cm —x km rzeczywistej dtugosci
X = 8 km (to dt. rzeczywista j.Zarnowieckiego) J.Zarnowieckiego ale bedny
wynik koncowy (réwniez za
szukajac skali nowej mapy uktadamy proporcje prawidtowe wyliczenie skali
lcm-—x ale nie przedstawienie jej w
4cm—-8km, tox=2km postaci skali liczbowej).
skoro 1 cm—2 km, to 2 pkt za prawidlowe
1 cm —200 000 cm wskazanie szukanej skali
liczbowej mapy.
szukana skala 1 : 200 000 UWAGA!
Jezeli nie ma obliczen uczestnik
otrzymuje 0 lub 2 pkt.
17.  Prawidlowe oznaczenia form rzezby: 1 pkt za 2 prawidlowe 2
1-B, oznaczenia rzezby.
2-C, 2 pkt za 3 prawidlowe
3-A. oznaczenia rzezby.
18.  Poprawne dokonczenia zdan: 1 pkt - za 2-3 poprawne 2
1-B dokonczenia zdan.
2-B 2 pkt za 4 poprawne
3-B dokonczenia zdan.
4-A
19.  Prawidlowe przypisanie moérz do obszaréw na | 1 pkt - za 2 poprawnie 2
mapie: przypisane nazwy morz.
1 — Morze Baltyckie 2 pkt za 3 poprawnie
2 — Morze Po6lnocne przypisane nazwy morz.
3,4 — Morze Czarne
20. | Wierszami od gory, czynnik — proces 1 pkt za prawidtowe 2
rzezbotworczy uzupetnienie kolumny lub dwa
lodowiec gorski — egzaracja prawidtowo uzupetnione
morze — abrazja wiersze tabeli.
morze — akumulacja 2 pkt za prawidlowo
wiatr — akumulacja uzupelniong tabelg.
21.  Wierszami od gory: 1 pkt za prawidlowe 2
Arctowski i Dobrowolski, przypisanie podroznikow
Robert Falcon Scott, w dwodch wierszach tabeli.
Marek Kaminski, 2 pkt za prawidlowo
Roald Amundsen. uzupelniong tabele.
22.  Wierszami od gory tabeli: po 1 pkt — za kazda poprawnie 2

G,
D.

przypisang konsekwencje
(litere) do cechy potozenia
geograficznego.



23.  Kolejno od gory tabeli: 1 pkt za 2 prawidtowe 2
F, wskazania.

F, 2 pkt za 3 prawidtowe
P wskazania.

24.  Wierszami od gory tabeli: 1 pkt za prawidlowe 2
A — Giewont — 5 — Tatrzanski PN, wypehnienie 2 wierszy lub 2
B — Polonina Carynska — 8 — Bieszczadzki PN,  kolumn tabeli.

C — Szczeliniec Wielki — 2 — PN Gor Stolowych. 9 pkt za prawidlowo
uzupeltniong tabele.

25. h=90°- (23°26’—1) 1 pkt za prawidlowe 2
80°=90°—-23°26"+1 obliczenie szerokosci.
80°=66°34"+1 2 pkt za prawidtowe
80°—66°34’ =1 obliczenia szerokos$ci z
13°26°=1 podaniem poétkuli.

Poniewaz 22 czerwca Stonce goruje po UWAGA!

poinocnej stronie nieba, to szerokos¢ Uzna¢ wynik 13°27°N

geograficzna (t) wynosi 13°26° N UWAGA!
Jezeli nie ma obliczen
uczestnik otrzymuje 0 lub 2
pkt.

26.  Prawidlowe odpowiedzi: B,C,D. 1 pkt za 2 prawidtowe 2

wskazania.
2 pkt za 3 prawidlowe
wskazania.

27. Kolejno od gory tabeli: 1 pkt za 2 prawidlowe 2
P, wskazania.

P, 2 pkt za 3 prawidlowe
F. wskazania.

28.  Prawidlowe zakre$lenia: B — 1 po 1 pkt — za kazde 2

prawidtowe zakreslenie.

29.  Wierszami od gory: 1 pkt za 2 — 3 prawidlowe 2
C, przypisanie stacji
A, meteorologiczne;j (litery) do
B, czynnika klimatotworczego .

D. 2 pkt za prawidlowe
uzupeltnienie tabeli.
30.  150°+ 105°=255° 1 pkt za prawidtowe 2

255°/15° =17 (godz.) — rdznica czasu
strefowego

Do godziny wylotu z Denver nalezy doda¢

réznice czasu strefowego (bo Sydney lezy na

wsch. od Denver) — 17.00 +17 godz. = 10.00

(dnia nastgpnego) — to jest odpowiadajaca

wylotowi godzina w Sydney.

Do wyliczonej godziny wylotu dodajemy czas

przelotu — 10.00 + 15 godz. = 01.00 (dnia

nastepnego).

wyliczenie rdznicy czasu
strefowego w momencie
startu.

2 pkt za podanie daty i
godziny przylotu w Sydney.
UWAGA!

Jezeli nie ma obliczen
uczestnik otrzymuje 0 lub 2
pkt.




Samolot wyladuje w Sydney
17.03 o godz. 01.00

31.  Wierszami od gory tabeli: 1 pkt za 2 prawidltowe 2
B, wskazania.
C, 2 pkt za 3 prawidlowe
A. wskazania.
32.  Panstwa kolejno od lewe;: 1 pkt za 1 prawidlowe 2
Niemcy — Chile — Polska. wskazanie.
2 pkt za 3 prawidlowe
wskazania.
33. Odpowiedz D, argumenty: 1 pkt za prawidlowe 2
- kanat skraca drog¢ morska z Europy na wskazanie odp. D.
Daleki Wschad, 2 pkt za prawidtowe
- kanat skraca drogg z zachodnich do wskazanie odp. D oraz podanie
wschodnich wybrzezy USA, 2 prawidlowych argumentow.
- kanat umozliwia eksport surowcow z UWAGA!
nadpacyficznych panstw Ameryki Pd. (Chile) = W$rod argumentéw uznajemy
na wschodnie wybrzeze USA, kazde logiczne uzasadnienie
zegluga kanatem obniza koszty transportu znaczenia kanatu dla zeglugi.
pomig¢dzy Europg a Dalekim Wschodem.
34, Kolejno w ciagu: E—-D — A— B. 1 pkt za prawidlowe 2
przypisanie 2-3 liter w ciggu.
2 pkt za prawidtowe
przypisanie wszystkich liter
w ciagu.
35. Prawidlowe zakres$lenia: 1 — B, po 1 pkt — za kazde 2
2—A. prawidlowe zakreslenie.
RAZEM PUNKTOW 40




